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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,
Odpowiadając na interpelację nr 14731 Pana Posła Tomasza Rzymkowskiego w sprawie 
trybu wyboru Rzecznika Praw Pacjenta uprzejmie przekazuje poniższe informacje.

Ministerstwu Zdrowia znane są rekomendacje w zakresie zmiany trybu powoływania 
Rzecznika Praw Pacjenta przygotowane przez Komitet Zdrowia Publicznego Polskiej 
Akademii Nauk przy Wydziale Nauk Medycznych PAN w ramach realizacji projektu „Ocena 
wybranych elementów systemu zdrowia w Polsce w oparciu o dowody naukowe i dobre 
praktyki innych krajów – Polskie Zdrowie 2.0”.

W kontekście działań dotyczących wzmacniania pozycji i uprawnień Rzecznika Praw 
Pacjenta należy wskazać, że Ministerstwo Zdrowia w ścisłej współpracy z Rzecznikiem 
przygotowało projekt ustawy o zmianie ustawy o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw 
Pacjenta oraz ustawy o systemie powiadamiania ratunkowego (projekt został wpisany do 
wykazu prac legislacyjnych Rady Ministrów pod nr UD 207).

Projekt ten przewiduje modyfikację lub dodanie nowych uprawnień Rzecznikowi Praw 
Pacjenta i zmianę przepisów w zakresie postępowań w sprawach praktyk naruszających 
zbiorowe prawa pacjentów. Projektowane rozwiązania mają na celu zwiększenie 
skuteczności Rzecznika Praw Pacjenta w zakresie ochrony zbiorowych praw pacjenta oraz 
ograniczenie stosowania praktyk naruszających zbiorowe prawa pacjentów przez podmioty 
udzielające świadczeń zdrowotnych.

Drugi z regulowanych w projekcie obszarów dotyczy poszerzenia kompetencji Rzecznika 
Praw Pacjenta o obszar praktyk pseudomedycznych w odniesieniu do podmiotów lub osób 
niewykonujących zawodu medycznego i działalności leczniczej, oferujących metody 
pseudomedyczne, paramedyczne, ale którym są przypisywane właściwości zgodnego 
z aktualną wiedzą medyczną świadczenia zdrowotnego.  

Jednocześnie informuję, że w Ministerstwie Zdrowia nie są aktualnie prowadzone prace 
w zakresie zmiany trybu wyboru Rzecznika Praw Pacjenta.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
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